

孟买案主谋嫌疑人落网

巴基斯坦安全部队7日突袭涉嫌袭击印度孟买的武装组织“虔诚军”在巴控克什米尔的一处训练营，逮捕多人。次日，巴官员和与“虔诚军”有关联的达瓦慈善会官员说，被控策划孟买袭击的扎基-乌尔-拉赫曼·拉赫维在行动中被捕。

突袭营地抓获“虔诚军”首领

巴基斯坦安全部队7日突袭的营地位于巴控克什米尔首府穆扎法拉巴德市附近。当地居民说，这一营地以前为“虔诚军”所有。在这一武装组织遭巴政府禁止后，营地于2004年转到达瓦慈善会名下。

美联社援引巴情报官员的话说，安全部队出动直升机突袭营地，抓捕超过12人。法新社说，共有15人受到逮捕。巴《黎明报》援引一名不愿公开姓名的达瓦慈善会官员的话说，被捕者中包括“虔诚军”重要首领拉赫维。

美联社稍后援引不愿公布姓名的巴基斯坦政府消息来源证实了这一消息。

印度方面将“虔诚军”列

为孟买袭击案主谋。

达瓦慈善会为“虔诚军”以前所属的政治组织改组而来。“虔诚军”创始人之一哈菲兹·穆罕默德·赛义德在宣布退出“虔诚军”后，担任达瓦慈善会领导人。但外界普遍认为两个组织仍保持密切联系。

拉赫维是孟买案主谋？

拉赫维被认为是“虔诚军”在克什米尔地区和印度的行动主管。根据孟买袭击事件中惟一落网者阿杰·阿米尔·盖塞卜的口供，印方指控拉赫维和“虔诚军”行动总负责人优素福·穆扎米尔联手策划了孟买袭击。

巴基斯坦突袭穆扎法拉巴德营地也应与盖塞卜的口供有关。现年21岁的盖塞卜供认，他在加入“虔诚军”后，在18个月内辗转多处“虔诚军”营地，接受体能、射击、爆破、航海等训练，其中一个训练营地便在穆扎法拉巴德附近。

印度警方还发现，今年2月被捕的印度籍恐怖嫌疑人法希姆·安萨里也在“虔诚军”设在穆扎法拉巴德附近的训练营受过训。安萨里被认为

在孟买为袭击“踩点”。

据美联社报道，遭袭营地先前是“虔诚军”训练新成员的基地。达瓦慈善会接管后，称用这一营地开展日常教育等活动。

美国压力迫使巴抓人？

在对“虔诚军”展开行动之前，巴基斯坦承受巨大国际压力。美国国务卿康多莉扎·赖斯7日在接受美国电视台采访时“点名”说，武装人员利用巴基斯坦领土发动对孟买的袭击，“巴基斯坦有责任采取行动”。

此外《华盛顿邮报》还报道说，巴基斯坦和印度、美国达成协议，同意在48小时内对“虔诚军”展开行动。这一报道7日遭到巴方否认，但就在同一天，巴安全部队突袭“虔诚军”营地。

孟买袭击还引起了美国对“虔诚军”的重视。美国军方和反恐官员决定重新评估这一武装组织的实力。

美国《纽约时报》援引匿名军方和反恐官员的话报道，“虔诚军”近年来得到巴基斯坦情报界人士帮助，势力悄然膨胀，比美方先前认为的更强、更具威胁性。

报道称，美国情报机构有“虔诚军”成员和巴情报官员定期会面的记录。一名美国官员称这种联系“绝对违规”。

美或制裁巴前情报高官

巴基斯坦三军情报局局长哈米德·居尔7日说，美国计划将他列入联合国制裁名单，理由是怀疑他与“基地”组织和塔利班武装有牵连。

居尔当天告诉路透社记者，美方几周前开始准备相关文件。如果被列入联合国制裁名单，居尔将面临财产冻结等惩罚。

文件指出，“基地”成员在巴基斯坦和阿富汗边界一些地区聚集，居尔为他们提供财政、物质支持，指导他们开展行动，同时参与招募武装人员潜入阿富汗。

根据文件，居尔与塔利班高级领导人贝图拉·马苏德保持联系，后者涉嫌策划暗杀前巴基斯坦总理贝娜齐尔·布托。

居尔否认这些说法，称2001年塔利班垮台后自己切断了与这一组织的所有联系。

美国驻巴基斯坦大使馆



拉赫维

发言人卢·芬特拒绝作出正面回应。

陈立希 韩建军 (新华社供本报特稿)

积极寻求下院召开紧急会议

泰民主党要推最年轻总理

泰国民主党8日积极寻求国会下议院召开紧急会议，以选举民主党主席阿披实·维乍集瓦成为泰国有史以来最年轻的总理。泰国《曼谷邮报》分析说，这一举动显示民主党对获得下议院多数支持票，组建内阁信心十足。

民主党请求急开议会

泰国国会下议院议长猜·奇触于当地时间8日证实说，他已经收到了以泰国国会第二大民主党议员为首的242名国会议员签名的申请，要求召开一次特别会议组建新的政府，选举总理。奇触表示，尽管这一人数已经达到了国会半数席位的要求，可以组建新的政府，但他将在未来三天呈交国王批准。

下议院原有480个席位。由于宪法法院2日的一项裁决禁止数十名议员从政，大约40个议席眼下处于空缺状态。据《曼谷邮报》计算，获得下议院多数支持票需要至少221名议员支持。

一旦民主党如愿上台执政，现年44岁的阿披实有望成为泰国历史上最年轻的总理。

军方倾向民主党？

泰国媒体猜测，前执政党成员倒向民主党一方与军方的态度有关。

《曼谷邮报》报道，泰国陆军司令阿努蓬·保津达联络各派政治势力于5日会面。参与会面者包括关键时刻带领37名来自人民力量党的议员离开为泰党支持者阵营的下议院议长猜·奇触之子内文·奇触、民主党官员、同意与民主党联合组阁的政党领袖等。

美联社援引泰国前总理他信·西那瓦一名政治盟友的话说，军方“向各政治派别施压，要求他们加入民主党牵头的政府”。

不过，阿披实否认军方与民主党的突然崛起有关。

为泰党针锋相对

当民主党提出了上述请求之际，为泰党不甘示弱，于当地时间8日一样提案要求国会召开特别会议选出新任

总理。为泰党方面还声称他们已获得1/3议员的支持，并已得到了不同党派的支持，足以成立一个新政府。

据泰国媒体披露，尽管也要求举行特别会议，但为泰党方面却并未向外界透露他们的总理人选，为泰党主席荣育只是表示，已有足够席位来支持成立一个新政府，新总理可能来自联合政府其他政党，为泰党将会把总理人选让给较小政党。然而，议长猜·奇触却并没有证实为泰党方面也已经提交了一份书面签名申请，因为如果没有获得一份超半数议员签名的申请，他们将无法完成组建新政府的第一步程序；但如果他们拥有了这一申请，则意味着民主党方面的议员支持数出现了微妙的变化，而这在泰国政坛是司空见惯的现象。

他信家族异常活跃

尽管民主党已经在议会网罗了超过半数的支持者，但是根据泰国的政治传统，变数将会一直存在，现在就下结论为时尚早。为泰党的一名高级官员表示：“表决时，不到最后一刻不会见分晓。”这意味着即使在新政府组建表决时也会因议员的临时变卦而出现巨大的变数。

这几天中，他信的夫人波乍曼已经于上周回到了泰国国内。而他信的小妹妹瑶瓦帕更是异常活跃，频繁会见政界人士。他信家族正在争夺对泰政府组建表决时也会因议员的临时变卦而出现巨大的变数。

新华 成汉平



阿披实·维乍集瓦 新华社记者 牛晓雪 摄



朝圣

12月7日，一年一度的穆斯林麦加朝觐（正朝）活动正式拉开帷幕，来自全球各地约300万名穆斯林进驻麦加附近的阿拉法特山，在此吟诵古兰经并举行祷告仪式。

新华社发(艾哈迈德摄)

总理表态从严处理杀人警察

希腊骚乱恐撬动政局

希腊首都雅典和第二大城市萨洛尼卡的骚乱7日进入第二天。尽管希腊总理卡拉曼利斯当日说，希腊有关部门将从严肃处理少年死亡案责任人，并防止类似事件再次发生，但示威青年与警察之间依然冲突不断。希腊的一些在野党则发出了进行和平集会的呼吁，并鼓动其支持者摒弃这届政府。舆论认为，希腊本届政府何去何从取决于即将开始的这轮示威浪潮。

骚乱第二天

这场骚乱7日升级为希腊近年来最严重的一场示威冲突。

路透社援引当地警方的话报道，希腊各地的冲突已致使至少34人受伤，20人被捕。雅典市中心商业区超过30家商店和数十辆汽车遭到焚毁，警方为控制局势而出动了直升机。

警方证实，本月6日晚遭警方枪击致死的少年名为亚历山德罗斯·格里戈罗普洛斯。他和大约30名少年在雅典市中心以“波希米亚”风格著称的

埃克萨契亚区向一辆警车投掷石块，警察开枪将他打死。在少年丧生的街区，人们7日点燃蜡烛、摆放鲜花。

警察遭起诉

格里戈罗普洛斯丧生引发雅典和萨洛尼卡的示威活动。7日，骚乱蔓延至帕特拉斯、克里特岛和科孚岛等地区。

眼下两名涉案警官已受到指控。其中37岁的伊巴米农达斯·科科利内阿斯遭到谋杀指控。目击者说他向人群连开3枪，致使格里戈罗普洛斯胸部中弹死亡。他的搭档瓦西里斯·萨拉利奥蒂斯现年31岁，受到教唆杀人罪指控。埃克萨契亚区的警察部门负责人遭到停职。

希腊总理科斯塔斯·卡拉曼利斯7日向格里戈罗普洛斯的亲人公开致歉。

内政部长普罗科皮斯·帕夫洛普洛斯7日参加政府紧急会议后说，政府已对少年之死采取了司法措施，但示威者“对社会稳定和无辜者财产的暴力破坏让人无法理解”。

示威恐持续

在希腊政府保持冷静的呼吁下，大部分地区在8日早晨恢复平静。但在雅典和萨洛尼卡，部分示威者仍然占据一些大学校园。两地部分学校已宣布休学两天。

此外，一些左翼反对党派也呼吁8日继续举行游行。

希腊共产党呼吁8日下午在雅典市中心举行大规模游行。最近在民意调查中获得高支持率的泛希腊社会主义运动说，政府必须受到谴责。

“我们一定要以大规模、和平的方式回应政府的政策，”泛希腊社会主义运动青年组织7日发表声明说。

希腊大学教师原计划参加定于10日举行的全国工人总罢工，但眼下打算从8日起开始举行为期3天的示威游行。

路透社说，希腊社会近年来贫富差距扩大，学生游行和左翼群体集会并不少见。一些游行集会上也会发生暴力冲突。这次少年遭枪杀事件无疑点燃了某些人的怒火。

何珊(新华社供本报特稿)

奥巴马承诺不在白宫吸烟

据新华社电 美国当选总统贝拉克·奥巴马7日在一档电视节目中“暴露”自己没有完全戒烟，但承诺不在白宫吸烟。

奥巴马现年47岁，烟龄20年左右。他多次尝试戒烟，嘴里常嚼一块戒烟口香糖。

据某网站介绍，截至现在，1974年至1977年间执政的杰拉尔德·福特是最后一位经常吸烟的美国总统。白宫内不许吸烟的规矩为前“第一夫人”、奥巴马的国务卿人选希拉里·克林顿所定。

奥巴马就职典礼或从简

据新华社电 美国媒体7日报道，经济形势不好，当选总统贝拉克·奥巴马定于1月20日举行的就职典礼可能从简。

美国总统就职典礼“烧钱”似乎成为惯例。按照美国两党政策研究中心访问学者吉尔·特洛伊的说法，就职典礼为整个任期定下基调，如果太过“寒酸”，可能使民众产生失落感。

现任总统乔治·W·布什2004年连任时，为就职典礼筹款4200万美元，安保费用数以百万美元计。已故总统罗纳德·里根1981年就职时，妻子南希的礼服花费1万美元。

但现阶段美国经济陷入困境，可能迫使奥巴马的就职典礼从简。

特洛伊说，奥巴马有财力办一场奢华的典礼，但他可能会考虑经济形势和公众情绪。

西哈努克健康恶化

86岁高龄的柬埔寨太皇诺罗敦·西哈努克日前在其个人网站发布消息说，他的健康正在恶化。

据法国媒体12月8日报道，这条题为“我的健康状况恶化”的消息写于12月1日，于近日发布在其个人网站上。消息称，他的医生告诉西哈努克的夫人、太后诺罗敦·莫尼列·西哈努克，太皇在紧急情况下应当住院治疗，但西哈努克告诉他们，自己宁意死在住所，也不愿在医院归西。

西哈努克表示，以往医生每周给他检查一次，现在增加到一周数次，有时甚至一天两次。年逾八旬的西哈努克近年来受到多种疾病的困扰，包括癌症、糖尿病和高血压。虽然已经退休，但西哈努克在柬埔寨依然是一位重要人物，经常通过发表言论影响时局。

据《中国日报》

索马里海盗威胁毁约

据新华社电 索马里海盗7日说，由于乌克兰“法伊尼”号军舰船主迟迟未能按照协议交纳赎金，可能会终止大约一周前达成的释放协议。

海盗发言人苏古勒·阿里11月30日说，海盗与船主达成协议，“法伊尼”号可能4天内获释。

海盗窝点所在地、索首都摩加迪沙以北哈拉尔代雷地区一些不愿公开姓名的部落长老说，协议规定赎金总额为350万美元。

“法伊尼”号9月底遭海盗劫持，现扣押在哈拉尔代雷附近海域。船上载有20名船员、33辆T-72主战坦克和榴弹发射器等武器装备。